
Lineární algebra pro fyziky I 20/21 Dalibor Šmíd, MFF UK Zkouškový test 6

Úloha 1 (2b). Uvažujme lineární zobrazení f : V → W , které je bijektivní. Dokažte, že zobrazení
inverzní k f je lineární. Je-li f reprezentováno maticí [f ]CB vzhledem k nějakým dvěma bázím,
odvoďte vztah pro matici reprezentující inverzní zobrazení.

Úloha 2 (2b). Pro n ∈ N uvažujme čtvercovou 2n× 2n matici

3 0 0 . . . 0 0 . . . 0 0 2
0 3 0 . . . 0 0 . . . 0 2 0
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0 . . . 0 3 0 0 2 0 . . . 0
0 . . . 0 0 3 2 0 0 . . . 0
0 . . . 0 0 2 3 0 0 . . . 0
0 . . . 0 2 0 0 3 0 . . . 0
...

...
...

. . .
...

0 2 0 . . . 0 0 . . . 0 3 0
2 0 0 . . . 0 0 . . . 0 0 3


Určete její determinant a matici k ní inverzní.

Úloha 3 (2b). Formulujte definici lineární nezávislosti a ukažte, že podmnožina vektorového pro-
storu, která má alespoň dva prvky, je lineárně nezávislá, právě když nelze žádný její prvek vyjádřit
jako lineární kombinaci ostatních.

Úloha 4 (4b). Formulujte definici direktního součtu tří podprostorů a větu o dimenzi tohoto di-
rektního součtu. Větu dokažte.
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